



भारतीय  
प्रौद्योगिकी  
संस्थान  
काशी हिन्दू विश्वविद्यालय



INDIAN  
INSTITUTE OF  
TECHNOLOGY  
BANARAS HINDU UNIVERSITY

☎ 0542 2366676: e-mail : [pro.ppc@itbhu.ac.in](mailto:pro.ppc@itbhu.ac.in)

कुलसचिव कार्यालय  
(प्रेस एवं प्रचार प्रकोष्ठ)

**दैनिक जागरण**

Office of the Registrar  
(Press & Publicity Cell)

दिनांक : 05.02.2019

# बीएचयू में खुलेगा आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस सेंटर

मुकेश चंद्र श्रीवास्तव • वाराणसी

महामना की बगिया स्थित भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान, बीएचयू अपने 100 साल का सफर पूरा करने जा रहा है। इस दौरान यहां पर कुछ नए विभाग, स्कूल व सेंटर खुलने जा रहे हैं। इसमें आइआइटी आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस एंड मशीन लर्निंग सेंटर का भी नाम शामिल है।

होगा कृत्रिम बुद्धिमत्ता का विकास - आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस सेंटर खुल जाने से सिर्फ कंप्यूटिंग, इंजीनियरिंग ही नहीं बल्कि अन्य कंपनियों को भी लाभ मिलेगा। इसमें शिक्षक, छात्र, शोध छात्र एवं कंपनियों के प्रतिनिधि अध्ययन कर सकेंगे। जब कंप्यूटर इंसान की तरह बुद्धि लगाकर काम करे उसे आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस यानी



## पहल

- डिफेंस कारिडोर एवं रिसर्च पार्क खोलने के लिए भी तैयार हुआ खाका
- मैटेरियल साइंस, मैनुफैक्चरिंग और स्किल डेवलपमेंट पर होगा जोर

कृत्रिम बुद्धि कहते हैं। एक फरवरी को अंतरिम बजट में भी वित्त मंत्री पीयूष गोयल ने पूरे देश में आर्टिफिशियल

## डिफेंस कारिडोर एवं रिसर्च पार्क का खाका तैयार

जागरण संवाददाता, वाराणसी :

2020 वसंत पंचमी तक चलने वाले आइआइटी, बीएचयू के शताब्दी समारोह के बीच डिफेंस कारिडोर एवं रिसर्च पार्क खोलने की भी तैयारी है। इसका खाका भी तैयार हो चुका है। इसमें मैटेरियल साइंस, मैनुफैक्चरिंग और स्किल डेवलपमेंट पर जोर होगा। संस्थान के निदेशक प्रो. पीके जैन के अनुसार डिफेंस कारिडोर व रिसर्च पार्क के बनने से भी शिक्षा, अनुसंधान व स्किल को बढ़ावा मिलेगा। यह करीब 50 करोड़ की लागत से स्कूल आफ

मैटेरियल साइंस के बगल में स्थल का चयन किया गया है। प्रदेश सरकार भी इसमें काफी हद तक मदद कर रही है। इसके बन जाने से आइआइटी, बीएचयू ट्रेनिंग हब बन जाएगा। साथ ही स्टार्ट अप को भी बढ़ावा मिलेगा। साथ ही उन्होंने रिसर्च स्कॉलरों के लिए टैवल ग्रांट स्कीम बनाने की भी बात की। साथ ही शताब्दी कोष एवं कॉर्पस फंड का भी सहयोग लिया जाएगा। इसके साथ ही संस्थान में इंडस्ट्री 4.0 ऑटोमेशन सेंटर भी खोला जाएगा। इसमें चौथी औद्योगिक क्रांति को बल मिलेगा।

इंटेलिजेंस खोलने की बात की थी। सोमवार को संस्थान स्थित प्रशासनिक भवन में बातचीत में निदेशक प्रो. पीके

जैन ने बताया कि इसके तहत कंपनियों के प्रतिनिधियों के लिए संस्थान कार्यालय भी उपलब्ध कराएगा।